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l "Ölt, Olaszorszaág- 
M- kezdték meg támadásukat 

murópa ellen az angolszászok, — 
apicja meg Pavolini volt olasz sajtó- 

mniniszter a Messaggero masapjain. szi- 
iliában, mint a vasárnapi olasz hadi- 
jelentés közölte, a ucom meti partsuvon 

elkeseredett harcok folynak. A német- 
olasz csapatok hatásosan ellenállnak a 
bpartraszállt erők nyomásának. A légi 
fevékenység mindkét részről igen élénk. 
A hétfői olasz hadijelentés rámutat 
arra, hogy a sziciliai német és olasz csa- 
patoknak sikerült megakadályozni a 

megszállt partsáv kiszé lesítésére irá- 
nyuló szövetséges erőfeszitéseket. Ró- 
meában kiemelik az olasz csapatok harci 
szellemét. A sziciliai hadszintérről je- 
lentős légi és tengeri elháritó sikereket 
elentenek. ' 
A keleti arcvonalon a Bjelgorod– 

Orel szakaszon tovább tartanak a ke- 
mény harcok. A vasárnapi német hadi- 
jelentés ujabb területnyereségről szá- 
meolt e a legujabb OKW. jelentés pe- 
dig sikeres bekeritő hadmiveletről ad 
irt. A Szovjet tehermentesitő támadá- 
ait Oreltől keletre és északra a németek 
isszaverték. 

eálláv 

.g 

Szicilia 

A földközi-tengeri hadázintéren a 
szombatra virradó éjtszaka óta folyik 
a támadás Szicilia ellen. A sziget dél- 
keleti partján a haditengerészet és a 
égierő támogatásával angol, amerikai 
s kanadai csapatok szálltak partra, 

más pontokon pedig angolszász ejtőer- 
nyősök jelentek meg. Az algiri rádió 
z északafrikai szövetséges főhadiszál- 
lás jelentését ismertetve a következőket 
közölte: „A brit, amerikai és kanadai 
csapatok, Eisenhotber tábornok veze- 

tésével, megkezdték invágiós hadmüve- 
feteikez Sziciliában?". Churchill minisz- 

terelnök az angol alsóház ülésén ugyan- 
ezen a napon kijelentette, hogy felete 
bonyolult hadmüveletekről van szé, 
mert egyrészről különböző, kombinált 
vállalkozásokra van szükség, másrész- 

ről pedig a tengely sziciliai védelmi esz- 
közeinek leküzdése nagy koczkázatok- 
kual jár. 

Szicilia délkeleti partvidéke, ahol az 
1 angolszász támadás megindult, a sziget 
déli, nyugati és keleti partvidékéhez vi- 
szonyitva aránylag kedvezőbb terevet 
nyujt a partraszállásra, nem szabad 
azonban figyelmen kivül hagyni azokat 
a védmüveket, melyeket ezen a partsá- 
von is létesitettek az olaszok. Az első 
római és bertini jelentések megállapit- 
ják, hogy a tengely-védelem azonnal 
müködésbe lepett. A partvédő ütegek 
több csapatszállitó hajót eltaláltak és 
elsüllyesztett ek. A német-olasz légierő 
harcbabocsátkozott az angolszász fic 
tát kisérő repülőrajokkal, más repülő - 

ötelékek pedi g hevesen támadták a fel- 
onuló szövetséges hajókat. Kiemel- 
ék a jelentések a németek részvételét az 
laszok oldalán az elháritásban. Az 

mujabb berlini jelentések hangoztatják, 
hogy a pa tvédők mögött leszállt ejtő- 
ernyősöket sikerült felszámolni s 
árnap délelőtt a sziget belseje felé be- 

szivárgást megkisérlő csapatoka 

keleten az angolokat, délen az 
nel kalaket, —– több ponton visszave- 

E jelentésekből kitünik hogy 

emeríkalak a részén is 

a ponton e már a iget belse- 
é aartak márekörnt m 

bb ponton ugy kt ot 
ellenség számára jabb meglepeté 

va- 
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Elkeseredett harcok Sziciliában 
A tengey-erők tőbb ponton ellentámadásba mentek át 

Vasárnap és hétfőn a német és olasz csapatoknak sikerűlt megakadályozniok a szövetségesek 
megszállta partsáv kiszé esítését - Stumson északamerikai hadügyminiszter Londonban 

Légíriado Szótiaban - A londoni lengyel emigráns kormány válsága 

Sikeres bekeritő madnmüűve el a Fjelgyorodd Brel 
közdbi ramsaaaszobaa 

sek várhatók. Tengely-körökben - 
mint a Rador jelenti - mindazonáltal 
„nem titkolják, hogy sulyos harcok ál- 
tanak küszöbön". 

Olasz sajlonangok 

Virginio G a ya a a qlornale dltalia 
hasápjam hosszabb cikkben roglalkozik 
a sziciliai eseményekkel és bizonyos 
mértékben tájekoztatást is ad az ottani 

helyzetről A többi között meg sállapítja, 

hogy az olasz és német hadvezetőség 
figyelmét nem kerülték el az angolszá ász 
Hotta mozdulatai és az a tény, hogy 4 
csatahajóból, 2 repülőgépanyahajoból 

és sok más hajókól alló hajóraj indult 
Szicilia ellen. Gayda megállapitja, hogy 
az angolszászok nagymennyiségü harci 
eszközt összpontositottak s ezzel is 
nyomatékot akarnak adni sziciliai vállal- 
kozásuknak. Az olaszok felkészültek az 
ellenállásra: 46 millió olasz egy ember- 
ként védi Itáliát, — hangoztati ja Gayda. 

Pavelini volt olasz sajtóminiszter a 
Messaggerc-ban részletesen ismerteti a 
sziciliat események kibontakozását. Sze- 
rinte a legfontosabb nem annyira a 

partraszállás megakadályozása, hanenm 
a partraszállt angolszász erők elszige- 

telése. Az elszigetelés sikere maga után 

vonja azután a tartalékok harcbaveté- 
sét, hogy visszavethessék az ellenséget 
a partvidékről. Érdekes Pavolininek az 

a megállapitása, hogy kockázat tekinte- 
tében nincsen különbség az angolszászok 

és a temgely között: mindkettő mindent 

kockára ett irija Pavolini. 

A lengyel iiny 
hd 

Maiszkij londoni szovjet nagykövet 
váratlan moszkvai utazására oly id dőgont 
pan került sor, amikor a harci tevé- 

saderósetk a hareterekről 

kenyseg mind keleten, mit délen meg- 
élénkült s a csendesóceáni acvonalról 
is uj nadmüveleteket jelentettek. A hábo 
rus helyzet alakulása mindazonáltal nem 
az egyetlen cka a nagykövet hazautaza- 
mias Belnen p 

hen kai een 
ben áll. eet rés a lengyel 
ügyre fel a figyelmet s egy lisz- 
szaboni st arra utal, 

akele kéteését 
akva szivesen 

engy el 
, amit London i 

lra Mások vi 

londoni lengy 

még nem tartják megéret tnek a e 
zetet arra, h nyes ügyben ha- 

e gyel 

New Vork Post is, ammikor a napokban 
figyelmeztette a lengyeleket, válassza- 

nak oly vezetőt maguknak, aki a való- 

ság talaján állva stéli meg a helyzetet 
és közeledni óh vához, mert 
különben megtörténhetik, hogy az emi- 

gráns- kormány „e rszersmindenkorra 

számüzetésben 
lengyel emigráns kormány ideigle- 

esen kinevezett miniszterelnöke Miko- 

-
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lejezyk Szaniszló állitélag lemondással 
fenyegetőzik. Egy Reuter-hir szerint — 
melyet a DNBE. amszterdami jelentése 
is ismertet — a londoni lengyel emigrán- 
sok körében egyre nagyobb a vélemény- 
különbség az általános politikai vonal 
vezetés tékintetében s a lengyel haderők 

uj főparancsnokának kinevezése körül 
is ne mutatkoznak. Ez is azt 
mutatja, hogy az uj vezetők kijelölésé 

ittal a jövő politika irányának 

tják s ilyen formán 
tően időszerüvé vált a Szovjet- 

csolatok kérdése is. 

muoszavai mija 

muij nagykov--- mint ezt a 
kontinent Press tudósitója, egy 
jelentésre hivatkozva megálla 

— másfél éve nem volt már Moszk- 
s az azóta bekövetkezett eseme- 

lenkép indokolják mostani ha- 
Tly esemény volt a többi 

Komintern feloszlatása s a brit 
mmunista párt csatlakozási mozgal- 
v a munkáspárthoz. A Labour Party 

mindmáig mereven elzárkózik a kom- 
munistákkal való egyesülés tervétől, 

Moszkva azonban továbbra is felszinen 
tartja a csatlakozás kérdését s Citrine 

a brit munkáspárt egyik vezére is azéort 
utazott Oroszországba, hogy valami 
megoldási módozatot találjanak. 

Sztalinnak a második arcvonal fel 
állitására vonatkozó sürgető 
sei ugyanekkor arra mutatnak 
Meszkva az angolszá 
együttmüködés ekintetében is fontos 

határozatokat vár. Semleges megfigve- 
lők szerint M nószki me sz tartózko- 

tel való 

Muajszbi 

gésbe áll. 

Creltől keletre és észamkra visszaverlé a szoev et csapaok 
Temermeemöesitá Támmadásmit 

Berlin. A német vezéri főhadiszál- 
lás legujabb jelentése szerint a keleti 
karetéren a Bjelgorod és Orel 
közötti területen folyó csatában a német 
csapatoknak sikerült egy magyobb szov- 
jes erőcsoportot körülkeriteni és meg- 
bemmisiteni. Közben több ezer foglyot 
szállitottak be, 129 páncélost elpuszti- 
tottak, számos tőye get és egyéb ágyut 
zsákmányoltak a német csapatok. 

Tegnap összesen 220 szovjet páncélost 
és 70 Tepülőgépet semmisitettek meg. 
4 szovjer tehermentesitő támadásait, 
emelyeke Oreltő: keletre és északra in- 
ditottak, visszautasitották. 

Julius 5. óta a bolsevisták 28.000 
foglyot, 1640 páncélos és 1400 löveget 

veszitettek. 
Szicili a szig getén az angol és észak- 

amerikai partraszálló csapatok ered- 
ménytelenül kisérelték meg a megszál- 

lott partsáv kiszélesitését. Német és 
lasz csapatok tegnap meghatározott 
nelyeken tenszeren elleníámadásba 

smnentek át és az ellenséget az alsó harci 
érintkezésben visseavetették. Német és 
olasz légi harcierők megtámadták az 

ellenséges hajógyülekezéseket és több 
nagyobb szállitóhajót, volamin parti 

ellenséges cirkálót és 42 száll 

járó elsüllyesztett egy 10.000 tonnata: 

naszádot elsüllyesztettek. Eze 

] 
megrongáltak. Egy olasz tengeralatt- 

lamu ellenséges cirkálót. Az el 
tegnap Szicilia fölött és a 

28 mepülőgépet vesz 

Az Atlanti-ocsá 
veres során né 

tartalommal felg ujto tak 
Német tengeralat járóle, szivós 

ban erősen pietositott 
hajó 
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arra, hogy kiszélesitse az általa elfoglalt 
keskeny parti sávot. Az olasz és német 

csapatok elszánt ellentámadásba kezdtek 

és az egyik körzetben az ellenséget vissza- 

vonulásra kényszeritették. Az olasz és né- 

met csapatok harci szelleme igen jó. A 

lakosság és a derék sziciliai katonák, akik 

közül többen harcolnak az olasz egységek- 

ben, minden dicséretet megérdemelnek 
Különös dicséretet érdemel az Achille 
d'Havet tábornok parancsnoksága alatt 

álló 206-ik hadosztály, amely a reája bi- 

zott állásokat kitünően megvédte. 

Olasz repülőgépkötelékek három cir- 

kálót és három tehergő-öst megtorpedóz- 

tak. Német és olasz harcirepülőgépek el. 

1 ég hajógyülekezéseket támadtak, 

amegyek során 5 gőzöst és néhány partra- 

szállitó hajót eltaláltak és felgyujtottak. 

A tengely vadászrepülői harminc ellen- 

séges repülőgépet lelőttek, más 8 gépet a 

légvédelmi tüzérség semmisitett meg. Az 

utóbbi két nap hadmüveleteiből 13 olasz 

és 10 német repülőgép nem tért vissza. 

Szicilia keleti partja mentén egy olasz 

tengeralattjáró torpedőólövéssel eltalált 

egy 10.000 tonnás ellenséges cirkálót, a 
hajó a találat következtében felrobbant. 

„sulyos harcok állanak küszönmöme 
Berlin. (Rador) A mnemzedközi 

tájékoztató iroda egyik tudósitója a 
sziciliai helyzetről a következőket je- 
lenti: 
Amig a tengely bombázó kötelekei a 

vadászgépek védelme alatt a szom- 
batról vasárnapra hajló éjtszaka és 
vasárnap tovább folytatták a sziciliai 
partvidék vizein a partraszállitó ame- 
rikai hajóegységek elleni támadást, 
addig a szigeten lévő német—olasz 
csoportok támadást intéztek az an- 
gol-amerikai hidfő-állások ellen 

gel jelentős helyi sikereket értek el, 
bár a temgely köreiben nem titkolják, 
hogy sulyos harcok állanak küszöbön. 

A harci szakaszokra nezve magától 
értetődően még semmi felvilágositást 
nem adtak ki. Annyit azonban mégis 
lehet mondani, hogy a németolasz 
csoportoknak sikerült amerikai és 
angol egységeket megsemmisitemiök, 
elvágták ezek között az összekötte- 
tést, továbbá a hátsó vonalakkal való 

kapcsolatot és végül felszámoltak az 
ejtőernyősök maradványait s csök- 
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társadatmi osztályok népi jüggése 
A nemzet fájában minden társadalmi 

osztálynak megvan a maga sajátos 
rendeltetése Ez a rendeetetés: az 
adott keretek közt szolgálni a aemzet 
rendeltetése Ez a rendeltetes: az 
ügyét. Ezt az ügyet szolgálja a nép a 
nemzet fenntartásaához szükséges 
nyersanyag csoteremtésével, az ipa- 
ros osztály a teldolgozasával s az ér- 
telmiségi osziály a müvelődési ered- 
mények létrehozásával. S 
áll az egész osztályra áll, az 
egyes emberre is. Mindenkinek 
hozza kell járulnia valamilyen mérték- 
ben a nemzet vagy faj előobrejutásá- 
hoz. Az böncelnuság, a „légy magad- 
nak elég" peer-grynti jelszavának o- 
ra leart. Minden embernek annyi ét- 
Joga a amennyiben a köz ügyét 
szlgalja 
Az evangélium egyik közkedvelt 

példázat: a tálentumekról szóló pél- 
dázat, Eszeriut a gazda valamennyi 
szolgá jára bizott egy bizonyos össze- 
get, egyikre többet, m ásikra keveseb- 

bet, de mindenkitől elvárta, hogy azt 
Két 

ami 

munka terizetére és olyan munkát is 
vegezzen, amiből nincs haszna, — a 
kereskedő áldozzon a nem kamatozó 
közügyekre, - a pap gyülekezeté- 
nek ne csak predikátora, nanem pász- 
bora is legyen, — a tanitó és tanár 
vesse kele magát az iskolán kivüll 
népnevelés munkájába s a hivatalnol 

munkkája elvégzésén tul tegye sziv 
ügyévé a közösségi kérdések megol 
dásában való segedkezést. Ma nin 
ur és paraszt: érezze magát mindenk 
a közösség szólgájának. 
A társadaln osztályoknak ez a 

erőkitejtése azonban csak a mnéppel 
való szerv ésben lehetsé- 
ges, mert a nés a gyöker. S miután az 
egyes táradaimi osztályok meggyen- 
gésülése nyilvanvalóvá vált, vissza kell 

térnök a gyökérhaez s onnan szivjanak 
magukoba n; eletenergiát, erőt, hogy a 
táfsadalom elmeszesedő erei uj verre 
teljenek meg 
Mert a nepben kiapadhatatlan az 

életero. Munkaja eredménye mindig 
bizonytalan és sokszor bavaló 

nap kiég egyéni belátása szerint gyara apitsa. 
zolga eleget is tett a megbizatásnak és kirothasztja és megis vegzi munkáját 
duplán fizette vissza a kapott össze- magyobb és hivatásérzéssel, 
get, mig a harmadik elásta és sem- m 
mit sem gyarapitotta. A gazda a két kazates nunkájácrt yakrun 
első szolgát jutalomban, az utóbbit a s nem s az g ztá 

szigoru büűnmtetésben részesitette Ez a 
példázat minden embher és minden társa 
dalmi osztályra kötelező módon vonat- 
kozik:minden egyénnek és mir 

sadalmi csztálynak hozzá kell 
a rá bizot javak karon zte 

Fagy kerkre teszt, 
kentették a hidfők számát. 

„Az olasz nép tiszíában van azzal, hogy a küzdelem 
egyre elkeseredeltebb lesz" 

Róma a A Stefani-iroda diplomáciai szer- 

kesztője irja 
Eisenhower északamerikai tábornok kö- 

költe, hogy Európa inváziója megkezdődött. 

Reosevel elnök hangsulyozta, hogy a közle- 

mény a veg kezdetét" jelenti. 

Tény, hogy a péntekről szombatra hajló 

tjjel 3 órakor hatalmas tengeri és légi erők- 
ől és ejtőernyősöktől támogatott brit és 
északamerikai erők támadást intéztek Szi- 
cilia délkeleti partjának különböző pontjai 

ellen, A harc rendkivüli hevességgel azonnal 
kezdetét vette Az inváziós csapatokat ke- 

mény fogadtatás várta. 
Az északamerikai hirverés amely hóna- 

Ook óta frázisokkal és állitásokkal támadja 
az olasz mnépet, vegre a cselekvésnek enge- 

dett teret. Miután az angolok és amerikaiak 

maöye e fecsegtek megkezdődött az igazi 

Ezek a csoportok julius 11-én reg- 

nokban, akik nem valami erősek a föld- 
rajzban. 

A valóságban a partraszállás, amely- 

római megitélés szerint - kezdeti, kisérleti 

állapotában van. Szicilia délkeleti partján 

történt, tehát egy szigeten, nem pedig a 

kontinensen. Azzal az állitással hogy a 

partraszállás ,Rómatól 290 mérföldre" ment 
végbe, a tömegekre akart hatással lenni, azt 

hitetvén el velök, hogy Róma néhány nap 

mulva az angol-amerikai ágyuk dörgését 

hallhatja. 

A másik hirt szintén a Reuter-ügynökség 
közölte s az egyik sziciliai helységből kül- 

dötte, Az angolok ilyen segéueszközökhőz 

folyamodnak, hogy a közvélemény derülátá- 

sát már a hadmüveletek kezdetén fokozzák. 

A való helyzet merőben különböző Az el- 

lenségnek igen nagy nehézségekkel vell 

megküzdenie, hogy megőrizze azokat a nid- 

főket, amelyeket a Szicilia elleni támadás 

kiindulópontjának szánt. A tengely ellen- 

állása és ellenintézkedései kifejlődőben van- 

nak s az angolszászok elé gördülő akadályok 

őráról-órára nőnek. 

„AZ UTOLSO CSEPP VÉRIG! 

kRóma. Olaszország minden ré- 
széből táviratok özönlenek Rómába a 
rokonszenv és a sorsközösség érzésé- 
nek nyilvánitásával. Valamengyi meg 
nyilvándlásból kiviláglik az utolsó 

Délkeletről jövő repülőgépek rőpcédulákat dobtak Bulgáriára 
Szófia. A bolgár távirati iroda je- ürméretü lövegek és gépágyuk mint- 

lenti, hogy vasárnap éjtszaka 23 óra 385 egy kétszáz lövést adtak le. 
peretől Z ora 50 percig légiriadó volt Megbizható forrásból származó érte- 
Szóliában. A légelháritó ütegek éjtszaka sülés szerint először történt meg, hogy 

2 órától 2 óra 40 percig — kisebb meg- több idegen repülőgép átrepült Bulgáriáv 

szakitásokkal erősen tüzeltek a repü- Bombákat nem dobtak le, néhány helyen 

tögépekre. Sok fényszóró is müködésbe röpcédulákat szórtak le. 

dépett, a gépeket azonban a felhőtakaró Megállapitották, hogy az idegen re- 

miatt nem sikerült megtalálni A magyobb pülőök délkeleti irányból jöttek. 

A polkad arcvomai 

elmet, en génies onto 
végzi kötele sségét és ezen felül uj 

ecsönöz őserőiből a közös- 

ének. 
halálra itélt a fa. 
solódás nélkül nincs 

mölcstermés. Régebbi, nép 

lszakadt kinturánk sivársága szo- 
an igazolini ezy az igazsagot. 

KISS BÉLA 

ténik. 
Ez a törvény ma mindenkitől erején 

és feladatán tulmenő teljesitménvt 
követel. Az inaros lépjen ki a szociális 

nanem csak a fasizmus ellen. Az ame 
rikai repülők — folytatja Roosevelt üze- 
netle - utasitást kaptak, hogy a tem- 
plomokat a lehetőségek szerin relmák 
jék. 
A rómaiMessaggero cimü lap szzel kap- 

csolatosan, megjegyzi, hogy az a körül- 
mény, ahogyan az amerikai és angol 
repülők Olaszországban én Németor- 
szágban a templomokat rombolják, ep- 
pen az ellenkezőt bizonyitja. Roosevell 
izenete azonban alkalmat fog adni 
pápánal, hogy az amerikai elnököt f 
gyelméetesse majd erre az igéretére. 

Magszkl. MEGHERKEZRIT 
MOSZKVABA 

Amszterdam. (DNE). A brit 
hirszolgáfati ügynökség jelenti, hogy 
Majszkij, londoni szovjet nagykövet 
megérkezett Moszkvába. 

FILOFF MACEDONIAI SZEMLEUTA 
Belgrád. A Donauzeitung jelenti 

Szófiabol, hogy Nilofr bolgár miniszte 
elnök, J eezoff közoktatásügyi miniszter, 
Bekj ároff tábornok, a polgári mozgósi 
tás jgazgatój ja és Aladjoff dr. hadi 
gazdalkodási kormánybiztos társaságá- 
ban Macedóniába utazott. Utjuk alkal- 
mával meglátogatták többek k t K 
csáni, Sztip, Prilep és Bitolja városait. 
Valamennyi városban megbeszéléseket 
tartott a miniszterelnök és közvetlen 
onelőor e Teddeu z 1edel edjelos e 
zási szervezetekkel és az egyes szövet- 
kezetekkel - 

Az USA ánorus 

csepp vérig történő Védekezés elha- 

taározása. 

LEGNANI ALTENGERNAGY 
MEGEBESZÉLÉSEI 

Róma. (Rador). Legnani altenger- 

nagy, az olasz buvárhajó-flotta parancs- 
noka befejezte Németországban tett lá- 
togatását. Az altengernagy a német ha- 
áltengerészet vendége volt. 

Legnani és a társaságában lévő ve- 
zérkari tisztek több tengeralattjáró tá- 
maszpontot tekintettek meg, majd az 
altengernagyot Dönitz tengernagy a 
német tengeri haderő főparancsnoka 
fegadta A megbeszélések igen szivélyes 
légkörben folytak le s a szőnyegre ke- 
rült kérdésekre nézve teljes megegye- 
zéssel végződtek. 

Az idegenek akik Olaszorszag földjén tar- 
tó: odnak, megállapithatják, hogy ezt a 

hit az olasz nép nagyon higgadtan fogadta. 

az Olaszország, amély az angolszász hir- 

erés szerint fáradt, csüggedt, kiéhezett, ré- 

mült. idegbeteg és a reménytelenség küszö 

bén áll, azt mutatja, hogy elszánt szive van 

és kemények az idegei. 
Olaszország, a nélkül, hogy dicsekvő ma- 

gatartást tanusitana, elfogadja a kihivást. 

Az elasz nép nem elbizakodott azonban nem 

ismeri. mit jelent a „félelem". A brit biroda- 

lom és az Egyesült ÁAllamok minden rendel- 

kezésre álló eszközét egyesitette, hogy 

Olaszországot leverje. Ez a két kolosszus, 

amely azt hi-te, hogy egyszerü arcfintorral 

megrémiti Itáliát. katonai szervezetet talált 
az olasz földön s ez a katonai szervezet azon- 

a és automatikusan müködésbe lépet:. A 

szervezet az erőteljes parti ellenál- 

keval heves légvédelemből és áldozatra 
kész katonákból áll. 
Az olasz városokban semmiféle idegesség 

nem tapasztalható. Az olaszok érzelmeiket 

szivükben őrzik és mindennapi foglalkozá- 

at tovább folytatják. Az olasz nép tudja, 

hogy a büszke harc utján van és főleg tisz- 

ban van azzal, hogy a küzdelem egyre el- 

Amis Franciaország tengey-megszáillás alatt marad, 

az USA egyetlen ironcia kormányi sem log elismerni 
Buenos Aires. (Kador). A Ste- politikusnak ismerik, Mikolojezyk Sza- 

fani olasz hirügynökség jelenti: niszlót viszont. a lengyel emigráns kor- 
Washingtonból származó értestlések mány ideiglenes miniszterelnökét demo- 

szerint koosevelt elnök a sajtó képvikratának tartj Az a benyomás, hogy 

selői előtt kijelentette, hogy mind- Mikolojezyk és több mimisztertársa az- 

addig, amig a tengelyhatalmak erőt ért fenyegetődzik lemondással, hogy 

megszállva tartják Franciaországot, ! megakadályozza Soskonovszky kineve- 

az Egyesült álamok kormánya sem- zését. Ilyenformán a a lengyel emigráns 

miféle francia kormányt nem fog el- kormány válsága még nem tekinthető 

ismerni. megoldottnak. 

A LONDONI LENGYEL EMIGRÁNS ROOSEVELT ÖZENETE A PAPANAK 
KORMAÁNY VAÁLSÁGA Vatikánváros. Az angolameri- 

Genf. (Rador). A német távirati kai csapatoknak Szicilia ellen megkez- 
iroda, a DNB. a Nemzetközi Sajtótudó- dett támadásával egyidejüleg Roose- 
sitó alábbi hirét ismerteti? velt amerikai elnök üzenetet mlézett 
Az Observer cimü angol lap vasárnapi XII. Pius pápához és biztosítja a Szent- 

számában a lap diplomáciai szerkesztője atját, hogy Amerika és Anglia miszte- 
azt irja, hogy Soskonovszky tervezett felben fogja tartani a Vatikán semle- 

enáa ára heeni Togy az kinevezése a lengyel fegyveres erők gességét és det, valamin az Olaszor 
s Rómától néhány száz rőparancsnokává" viszályra adhat okot szágban levő pápai birtokolcat kiméln 

fogja. Amerika és Anglia- mondja az ja a lengyel emigráns kormány és a hadse- 
reg között. oőoe obbokdali özenet nem harcol az 2 olasz nép ellen, 

távirat a közli, hogy 
Allamok háborus tájékoztató hivatala ének 

számlákról, rajzokkal 
könyvoldalakról bá 
ratról ponkosat 
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A partraszállási hadművelet 
szakértők megvilágitásában 
A világsajtó és a rádió hónapokon át 

coglalkozott az angolszászok inváziós 
terveivel. Igy a svájci sajtó is, főleg a 
német katonai szakirodalom alapjan, 
érdekes cikkekben boncolgatta az in- 
vázió előfeltételeit és ismertette a part- 
rászállási hadmuüveletek elméleti le- 
folyását. 

Megállapitja a svájci sajtó, hogy az 
európai partvédelem a legveszélyeztetet- 
tebb szakaszokon hatalmas beton erőd- 

miuüvek hosszu sorozatából áll. Védőrsé- 
gük állandó. Hatalmas tüzerővel rendel- 
keznek, a legnagyobb ürméretü nehéz 
lövegekkel és a közeli elháritó harchoz 
szükséges önmüködő tüzfegyverekkel. 

A zz erődök közötti, partraszállásra ke- 
véssé alkalmas, vagy kitörésre egyálta- 
lában alkalmatlan partsávon a tengert 
figyelő tabori őrsök vannak elhelyezve. 
Az egész veszelyeztetett tengerpart több 
védelmi körletre tagozódik. Minden 
egyes védőkörlet mögött tartózkodik a 

mozgótartalék, amely rendszerint gyor- 
san mozgó egységekből áll. Ezeknek a 
körlet-tartalékoknak a feladata a part- 
raszállt ellenség térnyerésének gátat 
vetni, vagyis gyors közbelépéssel és el- 

t lentámadással a kezdetben még gyen- 
gébb ellenséget visszavetni, vagy leg- 
alább is megakadályozni további tér- 
nyereségét. A körlettartalékok mögött 

a hadászati célt szolgáló fő- 
tartalékok, amelyek egységesen szerve- 

ett és gyorsan egyik helyről a másikra 
rányitható seregtestekből állanak. A 

főtartalék bevezetése már nem helyijel- 
legü ellentámadások végrehajtását cé- 
lozza, hanem a betört ellenséges csapa- 
tok tervszerü hadmüvelettel való meg- 
semnmisitését 

Mivel egy hosszu védelmi szakasznál 
mem lehet mindenütt elég erőt tartalé- 
kolni, hanem ezeket a betörés helyé- 
nek megfelelően kell összevonni, ezért a 
mozgó főtartalékokat jó közlekedési vo- 

nalak, vasutak, müuftak mellett össz- 
pontositják, hogy készenlétben legye- 

mek, ha sürgős szükség van rájuk. 

A támadó előnye a védelemmel szem- 
ben az, hogy mig a védelem kénytelen 
az egész partszakaszt mindenütt védeni, 
addig a tamado a hosszu vedelmi vonal- 
nak csak egy aranylag kis szakaszára 
összpontosithatja erejet. 
A betörési hely megválasztásánál 

nagyjából az alábbi szempontok ját- 
szanak szerepet: könnyü partraszállási 
lehetőségek, teljesitőképes kikötők, rö- 
vid utánpótlási vonal. Ezeknek a kö- 
ülménynek a mérlegelése, a várható 

ellenhatás és a rendelkezésre álló eszkö- 
zöknek (erő, anyag, szálhtóeszközök) 

gyelembevétele dönti el, hogy egy vagy 
öbb helyen kisérletezzék-e az ellenség a 

partraszállással, vagy pedig egy na- 
gyobb akció mellett több tüntető jel- 
legü támadás kezdeményezésével terelje 
el a figyelmet és tévessze meg az ellen- 
felet. 
A támadási hely megválasztása után 

a támadóra nagyjában az alábbi fel- 
datok várnak: a partraszallásra kivá- 

lasztott területen a teljes légi fölényt 
kell kivivnia. Enélkül sem a vizi szállitó 
eszközöknek nincs meg a mozgási sza- 
adságuk, sem a partraszállt kötelékek 
madása nem járhat eredménnyel. 

A gyorsjáratu, kis célt mutató vizi- 
jármüvek a közelharcra külön kikép- 
zett és önmüködő fegyverekkel felsze- 
relt nagy tüzerejü egységeket vetnek 

: a, amelyek feladata, hogy a part- 
édelem tábori és figyelő őrseit leküzd- 

jjék és a parton megvessék lábukat. 
Ugyanekkor a hadihajók ágyui a part- 

enti erődöket rembolják és az ellen- 
Hó fészkeket igyekeznek leküzdeni. 
zzel egyidejüleg ejtőernyős vadászok a 
artvédelem mélységében szükebb hid- 

t 

ek megfelelő támaszpontokat igye- 
mek birtokba venni. 
a már az apróbb helyi ellenállások 

küzdése megtörtént és elég erő szállt 
artra, ugy a szükebb hidfő kiképzésére 
rül sor Ezeknek a müveleteknek a 
ztositása a hadihajó tüzérségének és 

légierőknek a feladata. Több apró hid- 
5, majd a partraszálló erők fokozatos 

egrkezésévet egy tágabb hidfő kialaki 

A minisztertanács megállapitotta az 
Bucuresti, Röviddel ezelőtt be- 

számoltunk arról a rendelettörvény- 
ről, amely az idei gabonafélék szám- 
bavételéről, adásvételéről és forgal- 
máról intézkedett. Most a gazdasági 
tárcák vezetői mint várnmis volt — 

Antenescu Ion tábornagy-államvezető 
elnökletével ülést tartottak. A gazda- 
sági minisztertanács az idei buza árá- 
nak megállapitásával foglalkozott. 

A gazdasági minisztertanács az idei 
Tö literes fajsulyu és 3 száza ide- 

e e 

idei buza árát 
gen anyagot tartalmazó buza árát a 
berakó állomáson átadva 260.000 lej 
ben szabta meg 10 tonnás vasuti ko 
csinkint. 

A tanács még kimondotta, hogy a 
kenyér jelenlegi árát nem módositják 

Szicilia legrégibb épének a „szikul? 
nevet adta az östörtenet, Elő világuk 
képét rég elmosta már az idő, mind- 
össze sziklábavá jt, kupolaformán épi- 
tett sirvárcsaik maradtak meg Sirakuza 
mellett. A szigetet a Krisztus előtti ki- 
lencedik század tájékán kezdi gyarma- 
tositani a görög világ. A történelem- 
előtti kor sötétsegéből először a városok 
emelkednek ki. Sirakuza, Agrigentum, 
Panermus — a mai Palermo Selinus 

Segesta nevét már mindenütt ismerik a 

tenger hajósai. A sziget fejlődik, szépül, 
kifinomodik élettormája s akkor egy- 
szerre csatatérré 
Karthágó először Sziciliában 
meg a világuralomért. 

Aztán a Római Beke hatalmi körébe 
kerül és félezer esztendeig mint Graecia 
Magna éli hellén világát a sziget. A ki- 
kötők népe a Mediterránuam minden 
fajtáját magába olvasztja s igy a leg- 
különfélébb szellemi áramlatok csodála- 
tos gyorsaggal megérkeznek a titokza- 
tos csatornákon át. Igy lép be Szicilián 
keresztül a kontinensre a keresztény- 
ség is. 

Szent Pát látagamát éczik 
Szirakuza mellett, itt tartotta meg első 
szeretetvacsoráját. Az uj hit hivei a föld 
alá menekültek: a katakombák az első 
keresztény századokbeli Szicilia féltett, 

hősi emlékei. A csodálatos félezer év 
lepereg, barbárok gázolnak át a szigeten, 
először a vandálok, majd a gótok, a 
zömök dór s a karcsu jón oszlopok le- 
roskadnak s a bizánci stilusu uj székes- 

egyházakra fenyegető árnyékot vet a 
minarét. Egy áruló messzinai kormány- 
zó Észak-Afrikából áthivja az arabokat, 
s az iszlám birtokba veszi a szigetet. 
A mór világ majdnem 200 esztendeig 
tart s Palermo épnoly kedves virágos- 
kertje a kalifáknak, mint Damaszkusz 
vagy Cordoba. 

A történelem itéletét a mórok fölött 
egy normann kalandor, Guiscard Róbert 

hajtja végre. A normannok berendezked 

nek. Róbert utódai már királyoknak 
cimezik magukat, országuk sokrétü, 
bölcs, négynyelvü kis birodalom: arab, 
görög, latin és normanditai francia. A 

mnormann ur türelmes: zsoldjába fogad- 
ja az utolsó emir épitészét, keresztet 
illeszt a mecset hagymakupolájára, to- 
vábbfejleszti a kiralyi palotát, amely- 
nek alapjait mór épitészek rakták le. A 
korai utazók előtt a Conca dOro öblé- 

ben csodálatos város terül el, Görög osz- 
lopok, mór kupolák, bizánci mozaikok 
világa, amelybe lassan bevonulnak a 
francia gótika harcsu csucsivei is. 

A palermói Capella Palatinában el- 
momndják a rekviemet az utolsó nor- 
mann király felett s 

egy hercegkisasszany 
a Hohenstauf-háznak viszi hozományul 
Sziciliát. Palermo legszebb diadalát 
akkor üli, amikor a német—római Szent 

Birodalomtól sikerül elhóditania csá- 
szári urát II. Frigyest. E nagy s kü- 
lönös monarcha ereiben egyformán ke- 
veredett északi, keleti és déli vér, talán 
ez okozta egyéniségének lenyügöző 

ütközik 

Szícéta 

változik. - Róma es 

Falermó lesz hatalmas, fél Európára 
kiterjedő birodalmi körének fellegvára, 
a latin nemzetek fölé emelkedő egyete- 
mes impérium székhelye. Udvarában 
bőségesen elegyit keleti elemeket s a 
német krónikás mellett its szólal meg 
elősésr hercegek, kancellárok vándor- 
diakok — s talán magának a császárnak 
ajakán is a rimbeöltözött vulgáris nyelv, 
amelyet már olaszmnak nevezhetünk s 
amely megkapta a iatinna. szemben első 
irodalmi fémjelzéseét. 

Néhány évig fény ömlik ki Sziciliából, 
amely megvilágitani látszik az egész, 
komor századot. De a kisérlet még korai. 
A visszahatás tulerős 

az utofsá Hohenstaul fee 
lehull az első Anjou bárdja alatt. A fran- 
cia világ nénány századra otthont talal 
Nápolyban, ám Szicinában — ugy lát- 
szik — idegen marad. Mert nem felel 
meg a sziget ős hagyományainak, a láza- 
a lmes, szinpompás köntösbe öltö- 

zik, a történelem a forradalmat Szici- 

Hai Vecsernye néven örökiti meg. Ne- 
mesi összeesküvés ez, a sziget urai el- 
üzik a francia bárókat és trónra ültetik 

hozzájuk közelebb álló, mere- 
vebb, orthodoxabb élettformát — a 
spanyolt. 

A A 

a 

sziciliai vecsernye után a 
Aragon-házból 

spanyol 
választanak maguknak 

lönös benyomásait. A szirakuzai görög 
szinhazban ujból életrekelnek a kéteze 
éve hallgató költők, megmozdulnak a 
kórusok. 

A XIX. század eleje és dereka a po- 
litikai küzdehlmek jegyében telik el. A 
sziget varázsa – az egymásraboruló ős: 
kulturretegek harmóniája-különleges 
sorsot biztosit Sziciának Garibaldi vak 
merő és dicsőséges vállalkozasa után is. 

Ahogy a stilusok egymás fölé rétege 
ződnek itt, ugy bükröződnek vissza az 
évezredes hagyományok az az ember 
ábrázatokon is. Néha — egészen várat 
lan helyeken — szőke, magas kekszemü 
emberre bukkanunk, hamisitatlan szi; 
ciliai emberre, akinek őse valamikor 
Roge normannjai közt vitezkedhetett. 

A tömpeorru, sötétbőrü kikötőmunká- 
sok távoli elődje egy numida lehetett, 
aki a sziciliai hadjáratra elkisérte Han- 
nibált.A vásarról jövő földmüves öszvér- 
háton baktat, jellegzetesen tarka taka- 
rójába burkolva: Ahogy ábrázatát eléri 
az alkonyi napsugár, arcéle meglepően, 
tisztán görög, mig mellette kocogó fele- 
sége arcár viselt a letünt mór világ 
afrikai emlékeit. 

Az utazó, aki ősök után kutat ezemn a 
földön, mindenütt kulturák emlékérz: 
bukkan, fajták sorsát s tragédiáját lát- 
ja. amelyek itt, e virágbaborult csodála- 
tos szigeten ütköztek egykoron meg. 

s 

királyt a sziciliaiak: ez a választás fél- 
ez sztendőre a sziget sorsát a Pire- 
neusi félszigethez köti. Az aragon koro- 
na birtokai beleolvadnak a nagy, egye- 
temes hispán birodalomba. Sziella ujból 
egy nagy impérium alkotóelemévé vá- 
lik, amelyben sohasem nyugszik le a 
nap, s amelynek a barokk lesz a mü- 

vészi formanyelve. Amikor a sors for- 
gandósága, a spanyol Habsburgok ki- 
halta után Bourbonokat helyez Szicilia 
trónjára, ők is inkább a spanyol életsti- 
lust plántálják tovább, mint a könnye- 
debb franciát, legfeljebb csak az a válto- 
zás, hogy a mágikus fénypont most 
Versailles felé tolódik el. 

A rokokó-életmek Sziciliára annyira 
jellemző, mondhatnánk operai stilusa a 
XVIII. század közepe táján alakul ki. A 
spanyol kasztrendszer kissé lazább lesz, 
müvészi megnyilvánulásaiban itt-ott 
felszinre kerül az ősi, népi hagyomány. 

A gazdag népmüvészet elboritja a vidéki 
kastélyokat, magának az udvari sti- 
lusnak is bizonyos népi elemeket köl- 
csönöz A pompás fogadások, nagy kar- 
neválok, operabemutatók, diszleteként 
a nép nem hiányozhatik, a parasztság 
szinpompás kellék, melyet gyakran 
vesznek igénybe urai. A szinen igy tolo- 
gatják a rekokó kulisszákat, ám a mély- 
ben forrong az elégedetlenség ha 
százszor is vaelotj a kérlelhetetlen 
spanyol etikett. 
Mig 

a Őcancia lacradatam eltanti 
a félszigetet, Sziciliát is lassan felfedezt, 
birtokába veszi a müvelt világ. Néhány 
utazó kalandos kirándulást szervez 
Agrigentum rommezőihez, egy müked- 
velő arisztokrata fellállitja Segestában a 
ledőlt, ősi cszlopokat. Igy kezd Szicilia 
ujból „divatba jönni", turisták ezrei ke- 

egyetemességét, amely kortársaira va- 
lósággal mágikus hatással lehetett. 

tása szükséges, amely a támadó fél ré- 
szére azután már nagyobb mozgási és 
müködési szabadságot biztosit. 

Ezt az időt használja ki a védő fél 
arra, hogy erőit összevonja és a még 
kezdeti nehézségekkel küzdő ellenséget 

a leghatásosabb irányból megtámadja, 

resik fel, Goethe utinapléja hiven meg- 
őrzi e letünt, multszázadeleji világ kü- 

Ebből a katonai szakértők által megál- 
lapitott „partraszállási menetrendből" a 

laikus is láthatja. hogy milyen sulyos 
feladatra vallalkoznak az inváziós csa- 
patok, mennyi kockázattal jár egy 

partraszállási hadmüvelet még akkor 

megsemmisitse, vagy visszavesse. 
is, ha csak egy jelentéktelen kis terüs 
letről van szó. 1 tartóztatták. aa a 

VATIKANI DIPLOMATA AMER 
Kal MEGBIZATASA. (Róma.) Mon- 
signore Carroll a vatikáni államtitkár 
ság képviseletében e hó folyamán dip- 
lomáciai küldetésben Amerikába megy. 
B.) 

ÖTVENÖT MUNKATÁBORBAN 
DOLGOZNAK A FINN NÖK. (Hel- 
sinki.) Finnországban befejezték a 
munkaszolgálatra jelentkezett nők ösz- 
szeirását. Eddig 55 munkatábort álll. 
tottak fel a nők számára: 25 tábor me 
zőgazdasággal, 8 tábor fatermeléssel és 
22 tábor tőzegvágással foglalkozik. 
Összesen 100 munkatábor létesítését 
tervezik. 

NORVÉGI4 4RANYFEDEZETR 
ANGLIA BIRTOKABAN. (Amszter 
dam.) A Londonban tartózkodó morvég, 
emigráns kormány Norvégia aranyfe. 
degetét, amelynek értéke 23 mitlió font 
sferling, Anglia rendelkezésére bocsá. 
toftta Norvégia aranyfedezetét mégő 
háboru előtt szállitották volt az angol 
fővárosba. 

GYASZISTENTISZTELET svaJc 
BAN SIKORSZKIERT. (Bern.) A 
berni Szentháromság-templomban gyás z 

isét mondottak Sikorszki tábor 
jüdvéért. Az engesztelő szen 

köldöttségileg megjelentek a lengyel 
ternáltak, egy tábornokkal az 
szövetségesek és a semleges 
diplomáciai képviselői, a s 
kolónia küldöttsége, 
hadsereg képviselői is. 

Gökös FőVvAROSBÁN 
athéni rendőrség pénzha 
fogott el, mely ké: hóna 

em hat tagjá 



DÉLLHIRLAP 
Dacbara flutton 

tegujabú násza... 

„Ae ünnepség a nyilvánosság teljes 
tizárásával, szigoruan biealmas kör- 
ben folyt le. A menyegzős páron kivül 
nem volt más jelen, csupán 50 ujságiró, 
0 fényképész és 500 meglivefi ven- 
dég .. 

Ezekkel a szavalckal számol be a 
New-York Daily Mirror különtudósi- 
tója Miss Barbara Hutton negyedik há- 

easságáról. 

A házasságkötés a könnyü elválási és 
házasságkötési törvényeiről hires Renó- 
ban „játszódott" le. A boldog vőlegény 
San-Diégo ur, az idegenforgalomra, il- 
letőleg a teljesen a házasságkötési és 
elválási iparra berendeekedett város 
egyik hivatalos táncosa volt. 

" Miss Earbara Hutton tehát életét a 

jelek szerimt csalugyan véglegesen a há- 
edcsságkötéseknel és természetesen leg- 

dlább ilyen mértékben az elválásnal 
szentelte A nagymaultut milliomosnő 
még csak 31 éves, karcsu, elegáns. 18 
ébes korában azonban még olyan kövér 

volt, mint de a mesebeli guruló qöm- 
böc, ez azonban nem akadályozid a 
hülönböző bukott előkelőségeket, hogy 

tüges versenyfutást ne rendezzenek 10 
millió dollárja után. Am Barbara még- 
sem volt elégedett a sorssal: nem akar- 

ta, hogy lovagjait kizárólag dollárjai 
érdekeljék, Olyan hősies elszántsággal, 
amely milliomosnőket kiülönben csak 

z legritkább esetben szokta jellenveeni, 
radilális soványitó kurára határoeta el 
magát. Mondani sem kell, hogy itt sem 

ragasekodott a szokásos módszerekhee 
és éppen a legyg1 vilkosabb soványitó- 
kura, a feketekávé és az asepírin mellett 

döntött. 

Az orvosoknalk aeonban mégis csak 
sikerült 40 millió dolláros életét meg- 
menteni és mikor talpra állt, maga is 

olyan vonzó lett, mint dollárjai Bár- 

nová utazott is kieárólag saját sed- 
Tonkocsiban utazgatott – a nagynyil- 
váncsság különböső helyi arisetokra- 
tákkal tervezett közeli házasságáról re- 
besgetett. Később a vőlegényjelőltek 
nagy tömegéből már csalk egy név, őfel- 
sége Aleris Marvani, egy kaukázusi 

kiskirály neve marad: felszinen. A nagy 
örténelmi multtal, de kevés pénemdag- 

pal dicsekvő er-fejedelem a gyakorlott 
oadáseokat jellemeő türelemmel viselte 

el Rarbara szeszélyeit és nem tágitott 
mellőle: Páriesba Sanghájba, Ran- 
poorba mindenüvé követte. Teljesség- 
gel érthető, hogy a seép Barbara végül 

nem mdott tőle seabadulni, 1983-ban 
s megunta és minthogy másképpen 

Sziámban igent mondott neki. Majd egy 
millió dolláros hozományt bocsátott fér- 
je rendelkezésére, Velencében pedig téli 

regidenciául palotát vásárolt seúmára. 
o maga azonban utrakelt, hogy meg- 
komolyodása jeléüll mos már ne da vi- 

lávy erotikus tájatt, nanem Európa seo- 
Tid verítágt seórakozóhelyeit látogassa 
végig. 

Mire tanulmányutját befejezte, ki- 
álynői cimét is megunta és 1935-ben 

Renóban kötött ki, hogy a dán Hang- 
iz-Reventlow qróffal kössön uj há- 

edsság De uyomban elvált tőle és a 
- Barbara Hollywoodba tette át 

vét, ahol az ifjabb Douglas 
Folrbanksászel lépett jegybe. Ebből 

lett frigy, mert köeben feltünt a 
táron Gary Grant angol szinész. 

és vele Mázasságra lépri 

mban Grant egy hónc o mulba 
ehívót 

kozni azzal a gondolaitat, hogy 
rjét serleg a háboru vé- 

e ságosan una 

sé nvállalatokkal, 

hagyott leveléből kiderült, 

kapott, nem tudott 

Julius 14, szerda 
KR. k.: Bonaventura 

Protestáns: Iőrs 

Ortodok: József 

Szerda, 1943 julins 

Napkelte: 1 ó 16 Dp 
Napny.: 19 ó ő1 p 
A nappal hossza: 

(S óra és 38 nerc. 

A Déli Hirlap megjelenik nndna a vasá rnapokat és ünnepeket követő napok kivé- 
telével. Timisoara-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Telefon: szerkesztőség 30-18, kiadóhivatal 28-10. 
Előfizetési ár a lap házhoz való kézbesitésével vagy postán küldve: 

Egyes szám ára 5 lej. lej, három hónapra 100 lej. 

L, Piata Bratianu 3. 

egy hónapra 140 

Aradon előfizetések, hirdetések és felszólamiások Reclama hirdető-irodában, Metianu- 
utca 6. Tele fon: 17-11. 

— Közintézmények és magánvállala- 
tok alkalmazottainak kenyérellátása. 
Aradváros ellátásügyi hivatala közli 
azokkal a közintézményekkel és ma- 

amelyek a multban 
alkalmazottatk kenyérszükségleteinek 
felenőte lisztet kaptak, hogy a vár- 
megyei gazdasági hivatal rendelkezése 

alapján a jövőben a kenyeret termé- 
szetben kapják meg az ellátásügyi hi- 

vatal által kijelölt pékeknél. 

-mpul a devandévai vizvezeték és 
csatornázási műü (Saj tud.) A város 
együttmüködési bizottssága Dragan 
Gheorghe polgármester elnökletével 
ülést tartott, amelyen Migia Traian dr. 
közigazgatási vezérfelügyelő elismerés- 
sel nyilatkozott a város által folyamal- 
ba tett vizvezetéki és csatornázási mun- 
kálatokról. Kilátáspa helyezte, hogy a 
belügyminiszter részéről ezekhez a mun- 
kálatokhoz valószinüleg sikerülhi fog a 
város részére pénzbeli támogatást ki- 
eszközölni. 

fsármüvek tulajdonosainak figyel- 

mébe. Az aradi légvédelmi parancsnok- 
ság közleményt adott ki amely szerint a 

különböző rendeletek és utasitások elle- 
nére még mindig akadnak olyan szemé- 
lyek, akik nem tartják be az eleötétitési 
előirásokat Vonabkozik ez a megállapitás 
elsősorban a jármüvek vezetőire, akik 
nem használnak előirásnak megfelelő 

— Uj ára van a sörnek. (Bucuresti). Az 

országos ár-kormánybiztosságnak a hivata- 

los lapban megjelent rendelete uj legmaga- 
sabb eladási árat állapitot: meg a sörre A 

gyárban vagy a gyára 

helységben lévő lerakatában álvéve a hor. 

dósör 28 lej literenkint, 6.5 dee is üveg 29.50 

lej, 5 decis üveg 25.50 lej, 4.5 decis üvag 23 

lej és 3 decis üveg 17 lej. kicsinybeni el- 

adás azokban a helysegekben, alhol sörgyár 

van, a fogyasztási helyiségen kivül való fo- 

gyasztásra: 6.5 decis üveg 37 lej 5 decis 

üveg 31 lej, 4.5 decis üveg 29 lei 3 decis 

üveg 22 lej. A fogyasztási helyiségben 
való 

fogyasztás eseten az ár igy alakul: 6.5 
decis 

üveg 44 lej, 5 deels üveg 36 lej. 4.5 decis 

üveg 34 lej, 3 apels üveg 24 lej, 5 
decis kor- 

só 32 lej, 2 decis pohár 22 lej Azokban a 

helységekben ahol ninecsen sörgyár 
a poha- 

ras sör ára a 22 lejt, a korsó sör ára 
a 40 lejt 

nem haladhatja meg. 

AaAaz aradi légvédelmi parancsnok- 

ság rendelete. Az aradi legvedelmi zóna- 

parancsnokság közli a vállalatokkal és a 

magánszemélyekkel, hogy légvédelmi 

anyagok és felszerelések, mint például 

egeszségügyi hordágy, kezitáska gáz- 

mérgezést szenvedettek részére egész 

ségügyi táska, különböző tüzoltóanyag, 

stb. csakis a légvédelmi zónaparancs- 

nokságtól szerezhetők be. Mindazokat, 

akik ílyen anyagokat a légvédelmi zóna- 

parancsnokság megkerülésével eladnak, 

a törvény alapján hat hónaptól két évig 

terjedhető fogházzal és 10 ezer lejtől 

100 ezer lejig terjedhető pénzbirággal 

büntetik. 
— szerelmi 

ment. Hehn Borbala 18 éves Cenei-Csene 
községbeli leány a falu határában egy 
robogó motorvonat elé vetette magát 
és összetört tagokkal a vasuti pályán 
maradt. Szülő hek lakására szállitot- 
ták, ahol egy óra mulva meghalt. Hátra- 

hogy tettét 
eemoséen szerelem miatt követte el. 

knak ugyanabban a 

bánatában a halálba 

— valamennyi kereskedelmi és ipari vál- 
lalat köteles gyermekpótlékot adni alkalma- 
zottjának. (Bucuresti). Az országos ár-kor- 

mánybiztosság most megjelent rendeleteben 

arra kötelezte az összes kereskedelmi és 

ipari vállalatokat, hogy minden 14 évet be 
nem töltött gyermekkel biró munkásának 

300 lejes havi vagy 20 lejes munkanapi 

gyermekpótlékot fizessen. A pótlék folyósi- 

tása a tizenhatodik évig kötelező, ha a gyer- 

mek munkaképtelen, vagy ha, a tanoncidő- 

ket kivéve, iskolába jár. A gyermekpótlék a 
munkások beleegyezésével élelmi-, vagy ru- 

házati cikkekben is kifizethető. A rendelet 

nem érinti a munkások szerzett jogalt, 

— öngyilkosság (Saj, tud.) Ciungani- 

Csunga községben Banciu Sofron 64 éves 

községi lakos az erdőben felakasztotta ma- 

gát. Mire rátaláltak, már halott volt. Tetté- 
nek oka valószinüleg gyógyithatatlan be 

tegsége volt. 

— pPályázati hirdetés. A Bethlen-kollé- 
gium előljárósága pályázatot hirdet a tani- 

tóképző intézethez az 1943—44 iskolaj évre 

szükséges következő állásokra: 1. Tanári ál- 

lásokra: román nyelvi, történelmi, fizika- 

kémiai, torna, gazdaságtan és kézimunka 

főszakkal. A főszak mellett bármilyen mel- 
lékszak vagy mellékszakok szerepelhet- 

nek Pályázhatnak legalább tanári licenta 

vizsgával és pedagógiai szemináriumij vég- 

zettséggel rendelkező tanárok vagy tanár- 

jelöltek, Akik „capacitate" viásgával is ren- 

delkeznek, azok nyomban rendes tanári al- 

kalmazást nyerhetnek. Javadalmazás meg- 

egyezés szerint, A mindenkori állami tanári 

fizetést mint minimumot okvetlenül bizto- 
sitjuk. Első sorban protestáns vallásu fér- 

fiakat alkalmazunk. de ilyenek hiányában 

nőket és nem protestáns vallásuakat is al- 

kalmazunk. A tanhári kötelességeket a fenn- 
álló egyházi és állami rendszabályok szab- 

ják meg 2. Igazgatói-titkári állásra. Pá- 

lyázhatnak legalább középiskolai végzett- 

séggel (érettségi) rendelkező olyan ref. val- 
lásu férfiak, esetleg nők is, akik a román 
nyelvet irásban és szóban kifogástalanul 

birják. Akik a gébpiráshoz is értenek előny- 

pen részesülhnek. Az állás egy évig csak 

ideiglenes, a véglegesítésről csak legfeljebb 

egy, esetleg ket vagy több év multán lehet 

Javadalmazás a végzettség szerint, 

megegyezés alapján. 3. Két internátusi se- 

géd-felügyelői állásra. Pályázhatnak leg- 

alább érettségivel vagy tanitói oklevéllel 

Tendelkező reformátas vallásu férfiak. Fize- 

tés teljes ellátás (lakás, fütés, világitás és 

a tanulókéval azonos étkezés (és megegye- 

zés szerint) pénzfizetés. Az 1., 2. és 3. állá- 

sokra pályázni óhajtók a Bethlen-kollégium 

előljáróságához cimzett kérésüket kellően 

felszerelten. 1943 évi julius hó 31-ig adják 

be az igazgatósághoz. A kérés mellékeletei 

között szerepeljenek a születésre, vallásra, 

családi állapotra, állampolgárságra, katonai 

szó 

helyzetre. tanulmányi végzettségre és az 

esetleges eddigi szolgálatokra vonatko
zó ok- 

mányok Az állások 1943 évi szeptembe
r hó 

1eén elfoglalandók. Csefő Sándor, igazgató
. 

Halálozás. Lugoj-Lugoson e hó 6 án 

életének 68-ik évében elhunyt kecskeméti 

Kormoss Elemér nyugalmazott vármegyei 

főjegyző. Az elhunytat leánya, férjaz tt 
vé- 

csei Vécsey Béláné, nővére, unokáj
a és ki- 

terjedt rokonság gyászolja. Temetési szer- 

tartását. melyen Lugoj-Lugos társadalmi 

életének sok tagja vett részt, f. hó 7-én
 Ne- 

mess Hlemér esperes, püspök- helyettes
 vé- 

gezte. 

URANIA uidonság- filmezinhéz Arad k T 
Tel 

autató 
döjjön, vigadjon, kacagjon: TIOHÓZAT megterelnek könnyekid karalta

ta mimjen 

s Pa't és Pafachon - Kisértet a kastélyban" Kezs 

niradól 2 órai faltengető nevetés! Tolonaások elkerülése végett fegyelővétell 

— Minden községben állandó készült 
kell szervezni a tarló- vagy erdőtüz el 
sára. Timisoara-Temesvár város légvé 
hivatala közleményt adott ki, amelybe 
mutatással szolgál a szántókon vagy et 

ben keletkezhető tüzek elfojtására. A 
lemény szerint repülőtámadások alkalm 
megállapitották, hogy ellenséges rep 
bombáikkal a vetés, a gabonakazlak va: 
takarmány felgyujtását is célozzák. E 
szükséges, hogy a széna- és gabonakazla 
egymástól olyan távolságra helyezzék h 
a tüz az egyiktől a másikra át ne terjedt 
sen. Minden kazal mellett egy-két kocsi 
komány földet vagy homokot, 300-600 
ter vizzel telt hordót, néhány (1-4) loc 
lásra való edényt, lehetőség szerint ké 
szivattyut 10 méteres csővel. létrát, v. 
mint 2-4 lapátot kell készenlétben tartal 
Minden községben a községi biró, a jegy 

és a csendőrség gondoskodása mellett á 

landó jellegü készültséget kell megsze 

vezni, amely éjjel-nappal ügyel arra, hog 

nem dobnak-e le az ellenséges repülőkr 

gyujtóbombát és az ezek okozta esetlege 

tüzek azonnali elfojtásához kell látni Tü 

elháritására tanácsos az aratás után a l 
aratott részeket 4--8 méter széles, mély ba. 
rázdákkal elhatárolni. A cséplésre előkész 

tett gabonát minél kisebb osztagokba kell 

rakni, egy-egy osztagot pedig legalább 250 

méterre kell egymástól elhelyezni. Között 

szintén 3-4 méter széles barázdát ke 
huzni Minden községben különleges ké. 
szültséget kell szervezni arra a célra, hogy 

tarlótüz esetén széles barázdákat vonjana 
a tüz elhatárolására. Minden cséplőgé 
tulajdonosnak kéziszivattyut, megfelelő viz 
hordókat, egy-két kézi tüzoltókészüléket. 3 
-A lapátot. egy vagy két létrát, valamint 
locsolásra 24 edényt kell készenlétben 
tartania. A tarlón vagy az erdőben talált és 
fel nem robbant bombákról jelentést kell 
tenni a községi előljáróknak, hogy ezek 
légvédelmi parancsnokságot 

amely szakképzett embereket küld ki a bom- 
bák felszedésére. A bombák helyét addig ia 
bekeritik a készültségek és figyelmeztetd 
feliratot alkalmaznak, Ha ellenséges repülők 

getelt helyen gyujtsák fel 

tarlón vagy az erdőben már kieyulladtak a 

kell baszmálni 

A közmunka megváltási dijai De- 
van-Déváun. (Saj. tud.) A város veze- 
tősége a lakosság számára kötelező 
közmunka megváltási dijait a követ- 
kezőképpen állapítota meg: kézi erő- 
vel végzett munka napi 300, állati erő 
vel vont jármü napi 1000, gépjármü na- 
pi 2500 lej. Állami és magánt sztviselők 
nyugdijasok és munkaképtelenek napi 
150 lejt fizetnek. 

- Mozik musora, Julius 13, kedd: 
Arad: Aro: „Az aranyváros" (Kristina 
söderbaum, Paul Klinger), Corso: „Ma, 
cario, a cowboyok királya", Forum 
„A titokzatos grófnő" (Martha Harelt, 
Wolf Albach-Retty, Paul Hörbiger), 
Urania: „Kisértet a kastélyban" (Pat 
és Patachon.) — Timisoara-Temesvár: 
Apollo: „Az aranyváros" (Kristi 
derbattm. Paul Klinger), arée 
eezeki feny (Hilde Sessac 

bers Crso 
férjhez megy" (Maria Deni ] 
Melati), Thalia: Szeszélyes v 
(Amtiadeo Nazzari. Lilia Silvi). 

— üögyeletes gyógyszertárak 
kedd: Arad: Kálmán (Avram Tancu tér 
Chinaciu (Marasesti-utca 68.) — 
Soara-Temesvár: Belváros: 

Minden leány egyszer 

CSft. Toan-u. 5), Gyárváros: Meiszner 
ru Maior-tér 2), Erzsébetváros: Kell 
rol-ut 27). Józsefváros: Diana Br. 
utca 29), Mehala: Chioreanu 
Ujkisoda: Panajoth. 
falu: Eremiei. 

Szeplők, attanások, ttek 
Fel borkiütéselk r ok eltünnek 
krém használata at Az arcbőr 
tetszetős, fiatalos lesz, Géniusz. 
vagy nappalt Taszdólak a ek 
lej. Génusz puder 200 Génius 
0 tá 

értesitsék,



A jelentegi nyugdijak 
mjraszámifását rendeli el 
az uj nyugdijiörvény 

Bu ucuresti. A hivatalos lapban 
gjelent a közalkalmazottak nyugdij- 
nyéről szóló rendelettörvény. A 
idelettörvény indokolása megállapit 
hogy a jelenleg érvényben lévő 
ntegy százhusz különféle nyugdij 

vény egységesitése s ezzel kapcso- 
ban mind a jelenlegi nyagdagjasok, 

az ezután nyugállományba kerülő 
kalmeazottak illetményei mintegy 

tven százalékos többletet jelentenek 
n a cimen az állami költségvetésben. 

A rendelettörvény — amit szintén az 
lokolás állapit meg — szociális 
mpontokat tartott szem előtt. Igy, 
üszöbölték azt, hogy azonos rang- 
ozattal nyugdijba menő alkalmazot- 
különböző összegü nyugdijat kapja- 
Ezt ugy érik el, hogy a jelenlegi 

ugdij jasok illetményét ujraszámitj ják, 
apul véve annak a rangnak most já- 
izetést, amelyből a nyugdijast annak 

n nyugállományba helyezték. Más- 
val, ha egy tisztviselőő nyugdijának 

szántása 1985-ben 9000 ees fizetés- 

a rang- 
akk 

ága a második házmesággal 

de második férje meg- 
letv a házasságot a férj hibá- 
mondották ki. 

A jelenlegi nyugdijak ujraszámitása 

lőreláthatóan hónapokat vesz majd 

nybe, a rendelettörvény azonban a 

önbözet folyósitását 1943 tls 

ben szabja meg. 

- Devan Déván is már csak uy elel- 
gyek ér vényesek. (Saj. tud) A 

ár csak az uj jegyekre kap kenyeret, 
ust, ételolajat, cukrot és egyéb ada- 
olt élelmiszert. 

Egy évi munkatábor tyuklopásért. 
Saj. tud.) A bradi-brádi törvényszék 
st itélkezett Aslau Ana és Pavel Cris- 
asszonyok fölött, akik egy-egy tyu- 
optak. A törvényszék 

egy é évi munkatáborra itélte 

ádíc 
JULIUS 16, CSOTORTÖOK 

6.55 Hirek, 
13 Zenekar. 

pat film 13.50 Hirek 
irek 14.30 Sebes s0 kato 

Teggel 

0 Venos ze- 
21 

12.30 Körmyüz Zene 13.80 Hirek. 
5 Operettrészletek. 19.15 Akor- 
ene. 19. 40 Román zene. 20 Elő- 

1015 Hangleme 
t2. 10 Szalénzene. 

Vendég fé Ören 
Irta: H-. k VI ZSOLr. 

— Hát jöjjön csak ide, Géza, lássuk 
azt az ebedet, mit lehet ma enni ma- 

A pincér szolgálatkészen áll az asztal 
mellett. A vendeg benyul a belső zse- 
bébe, kivesz egy tokot, a tokból kivesz 
egy szemüveget, azt leteszi az asztalra. 
Akkor előveszi a zsebkendőjét. Akkor 
megint felveszi a szemüveget és mind a 

t üvegét gondosan megtörülgeti. Ak- 
kor leteszi a szemüveget az asztalra, 
hogy a zebkendőt gondosan visszagyürje 

a zsebébe, mert a zsebkendőbőöl csak egy 
bizonyos nagyságu csücsöknek szabad 

kilátszani, sem többnek, sem kevesebb- 
nek. Akkor megint fölveszi a szemüve- 
get és végre az orra tövére helyezi. És 
mialatt a pincér türelmetlenül, de moz- 
dulatlanul vár, felveszi az étlapot. 

— Hát lássuk csak. Menüt egyem, 
vagy rendeljek valamit? Nem bánom, 
menüt eszem, ha olyan a menü. Mi van 
itt. Azt mon ndja: burgonyaleves. Nem, 
mem eszem levest. A krumplilevest sze- 
retem ugyan, de ebben a hőségben 
nem eszem levest. Mi a husétel? Azt 
mondja: sertéskaraj párolt káposztával. 
Micsoda ?Hát krumplit nem adnak hoz- 

zá? Mi? Adnak? Akkor miért nincs itt 
az étlapon? Na, jó, szóval sertéskaraj 
párolt káposztával. Hát most jól figyel- 
men ide. A sertéskaraj ne legyen tulságo- 
sam kövér, mert azokat a nagyon kövér, 
zsiros szeleteket én nem szeretem, érti? 

Egy kis kövér nem bánom, ha van raj- 
ta, mert azt az egész soványat sem 
szeretem, szóval, ne legyen tulkövér de 
egész sovány se legyen, mert ha nagyon 
száraz. az megint nem jó. Vigyázzon 
arra, hogy az a karaj rendesen ki legyen 
sütve, érti? Szóval melléje, párolt ká- 
poszta. Hm. Nem tudna helyette vala- 
mi egyebet adni, valami főzeléket? A 
vároltkáposztát nem nagyon szeretem. 
Mi van? Zöldbab? Nem, akkor inkább 

maradjon pároltkáposzta. És krumpli. 
Mi? A krumplit jó bőven mérjék, azzal 
a pár darab krumplival a maga gazdája 
nem lesz szerényebb. Hát szóval. ért 

engem? Levest nem eszem, a sertéska 
raj ne legyen tul kövér, se tul sovány. 
Hopp, várjon csak, a leves helyett hoz- 
zon nekem egy kovászos uborkát. Azt 
lehet, nem? tregnapelőtt is kicserélték 
nekem a levest egy kovászos uborkára, 
Rendben van. Na, most mi a tészta? 
Lekváros gombóc. De nagyon vigyaz- 
zon, hogy az a gombóc ne legyen el- 
Zőve érti? Ha el van főve, nem ér 
semmit az egész Ezt nem ugy értem 
hogy nekem nyers gombócot hozzon, 
hanem olyan legyen az a gombóc, ami- 

lyennek lenni kell, nem nyers, de nem 
is szétfőtt, érti? A prézlit ne sajnálják 
tőle, bőven legyen rajta az a prézli, remé 
lem, nem sajnálják egy törzsvendégtől a 
prézlit, nahát. Egyszóval, értjük egy- 
mást, mi? Levest nem eszem, a leves 
helyett ad nekem egy kovászos uborkát 
a sertéskarajnoz . . . hopp, varjon csak, 
itt nagy baj van. Mert a parolt káposzta, 
meg a kovászos uborka nem megy ösz- 
sze. Egyféle savanyuság éppen elég. 
Hm, hm, most mit kellene csinámi? 
Mert lehetne ugy, hogy maga a leves 
helyett hoz nekem egy kovászos ubor- 

kát, viszont akkor a pároltkáposzta 
helyett mégis, mondjuk, azt a zöldbabot. 
Miért savanyu maguknál mindig a tej- 
fel? Na, hagyjuk. Egyszóval, marad- 
jon meg a párolt káposzta és akkor 
uborkát me hozzon nekem, hanem mégis 

csak megeszem én azt a krumplilevest. 
De a tejfellel nagyon vigyázzanak annál 
a krumplilevesnél, azt előre megmon- 
dom. Maguknál mindig savanyu a tejfel. 
Mindent megértett? Nem fog elfelej- 
teni semmit? Jól megértette, amit 
a karajról momdtam? Rendben van. 
Most menjen, hozza azt az ebédet, de 
amit mondtam, azt alaposan magyaráz- 
za meg a konyhán. Gyerünk. Hamar, 

hamar, mert mulik az idő. A gombócra 
vigyázzon. azt mégegyszer megmon- 
dom, érti? 

A pincér kimegy a konyhába. Odaszól 
a tálaló asszomvnak: 
— Egv menü. 

tott a rossz talaj következtében, máso- 
dik lett Ahlsén 3:50.8 idővel. A tegnap 
etockholmba utazott magyar atletá 

ményei: Hkes 3:55.9, 3. 56 1 
Ugyanezet a versenyen 
11-et futott 100 m-en, ami elég gyen 
ge de a svédeket vigasztalja, hogy 
Btrandberg egy hét előtt 10,4-el a leg- 
in időt futotta az idén Európában, a 
svédek ellenfeleinek eredményei: Csányi 
10.6, Szigetvári 10.9. Ugyancsak leg- 
jobb európai eredményt ért Larsson a 
4900- us gáton 54.9-el, itt a két váloga 
tott Hidas és Kiss egyformán 56.3-at 
futott az idén. Az utóbbi időben a válo 
gatott viadalra készülő svédek még a 
következő eredményeket érték el (zá- 
rójelben a megfelelő szám magyar vá- 
logatottjainak idei legjobpb er edménye:): 4 
Kalapácsvetés: Böricsson 54.10 (Né- 
meth 52.45, Remete 49.05), gerelyvetés: 
Eriksson 84 54 (Várszeei 66.80, Csányi 
62.06), 110 gátfutas: Lidman 14.3 (H- 
das 15 0 Kiss 15.8), 5000 m: Durkfeldt 
d4 928, Larsson 14 25.5 (Szabá 
14:56.4, Szilágyi 14 :37.4). A csütörtük- 
rénteki stockholmi válogatott viadal 
többi számainak vendég résztvevői, ide! 
leggobb eredményeikkel: 200 m: Pelső- 
ezi 2] 9, Csányi 22.n, 400 m: Polgár 49.5, 
Görkói 49.g, 800 m: Hires 1.56.5, Ma- 
rosi 1:56.7, 10.000 m: Szilágyi 31:37.8, 
Németh 31:46.4 távolugrás: Levente 
T22, Vermes 713, sulylökés: Németvári 
15:11, Horváth 12 97, diszkosz: Kulitzy 
49,.00, Horváth 48 60 

Összehasonlitva a fenti eredménye- 
ket, egy pillanatig sem lehet kétséges a 
svédek jelentős pontarányu győzelme, 

juk Gunder Hágg amerikai köruton 
van és ott az első versenvén 5000 m-en 

nagyságot Rice-t, aki három év óta pe- 
dig egyetlen vereséget sem szenvedett. 

EGYÉB BEL- ÉS KüÜLFÖLDI 
EREDMÉNYEK 

Ripensia—Cr T.-Severin 3:2 (1:0). 
A több kölcsönjátekossal játszó Ripen- 
sia Dolga (Banatul) és Lungu CR) 
két gól jával vezetett, amikor a ven 
csapat Reiter (2) révén javitott. 

Lanzi 48.9-et tutott vasárnap a 400 
m-en. Mariani 10.7 alatt győzött a 100- 
men és Cosi 3:56.8-al az 1900-en. A di 
koszvetésben Taddia 49.18-mes dobás 
sal lett első. 
Kezdetnek igen jó: a finm Nielelép, aki 

a két méteres határt tulugrott Kev 
európai közé tartozik, a verseny idényét 

Zenekar. 

SPORTESEMÉENYEK 
Htatkttattóatatlltál tttmtt tt pealtmt atáttta gag ut at dty vtdotg tdat ttat gmab lül kiktt gtakán tatahaa tatitaat 

Jó edzés edzés voli... volt... 

Chinezu-CAMT — Vulturii 6:0 (2:0) 
A Banatul pályán lejátszott barátsá- 

gos mérkőzésre a két csapat igy állt 
fel: 

Chinezul-CAMT: Waltner — Ma- 
rosi, Androvits I— Bán, Wittrich, Sztoj- 
kovics Kozsán, Heinemann (Lippai), 
Kovács II, Losoncz, Bóth. 

Vulturii: Kapcsó 
Reghis Balogh, Gyönyösi, 
Dóczy, Heinemann II, Herzog, 
Tarka 

Cserháti, 
Tóth — 
Gutu, 

, A jó edzési alkalmat nyujtó mérkő- 
zésen a Chinezul-CAMT Losoncz mester- 
: hármasával, valamint Heinemann, Lip- 
1 pai és Bóth góljaival győzött. 

Az első csapatok mérkőzése előtt az 
ifjusági csapatok játszottak és a Chi- 
nezul-CAMT fiataljat 8:1 (5:0) arány- 
ban győztek. A gólokon Androvits II 
(5) Barta (2) és Ferenczy, illetve Ta- 
tár osztoztak. 
l 

Uj országos csucseredmény a román-horvát 

atlétikai viadal első napján 
A Bucurestiben eldöntésre kerülő 

román horvát atlétikai viadal első 
napján a áx400 m-es váltóban a romá- 
nok csapata győzött és 3:26 mp-es ered- 

ményével uj országos csucseredményt 

ért el, Külön emlitést érdemel Moin a 
teljesitményő is, aki a 100 m-es sikfu- 

tást 10.5-ös kitünő idővel nyerte és a 
távolugrásban 703 ecm-el ngvancsak 

győzött. 

A további eredmények 400 m gát 

Ludu 36.8, sulylökés: Coman 12.91, 3800 

Djurics ) 2:04, magasugrás: 
ramovits (H) 181 cm, 5000 Kotnik 

15:38.4, diszkoszvetés: 

Az első nap eredményei után 

seny lapzártakor még tart. 
] 

EZHEE Náző ELőTT 

hogy szemtanuja legyen Arne 
derssonmn világcsucs javitási kisérle 
tének az 1500 m-en. A kapukon ki 
még további 10.000 ember várta 
eredményeket, amelyek a julius 1 

magyar viadal előtti utols 
á tak. Andersson 

ezet a ho vátokkal 

szemben. A második napi hétfői ver- 

VILÁGCSUCSJAVITÁSI KISERLET 
STOCKHOLMBAN HUSZONHAROM 

Astock holmi Olimpia-stadtonban 
csütörtökön 23.000 néző szorongott, 

193 em-es győzelemmel kezdte a ma 
gasugásban egy Lauritsala-i versenye 

A német Schiundt 1:55 alatt győzött 
berlini kerületi atlétikai viadalon a 
m-es futásban. 
— Az Ajax-Amsterdam a holland 

pagyőztes, mely a döntő mérkőzésen s 
BFC Dordrecht együttesét 3:2 ar. 
ban győzte le. 

Plath a második helyre szorult 
met uszóbajnokságokban a s z00 m 
melluszásban Gurst győzött 2:43-al. A 
gyorsuszásban a 2:19-et uszó Lehme 
mögött. Plath ideje 2:21 volt. 200 
Ax100 m-es gyorsváltót a Hellas ny 
4:25.7-el. 
A hadsereg csapata lett a sz 

labdarugó bajnok, amely összesen 
pontot szerzett, 2. a Rratislava 30 pon 
tal. 3. Vágbesztercze 26 pontta 
Svédország-Dánia 4:4 

Göteborgban megtart. 
zötti verseny szép kert 
számára 

Johansson 

pedig a világcsucsokat termelő atlétá- 

könnyen verte 14:485-el az amerikat
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HAASZ ügynökségi irodaját Arad, Dr. 
Petran-utca 3. szam alá helyezte 4Föl- 

des gyógyszertárnál). Tovább foglal- 
kozunk házak, földek és lakasok közve- 

titésével. Tavbeszelő: 22-24. (761) 

5 HL-néel KISEBBE használt borcshordót 

vennék és 30 liternél nagyobb üvegeket. 

Arad, Dr. Mihai Veliciu-utca ő8. Ugyanokt kis 

vaskapu eladó. 702-a) 

HENTESÜZLETBE 3 kiszolgálónőt 

mazok ugyanott 5 hentessegéde, müűhel 

munkára felfogadok. Czmor, Arad. CT5) 

ARU-KIHORDASARA triciklit 

Arad. Episcopiei-utca 16, Dr. Vasile. 

vennénk, 

7860) 

A VÖRÖS ÖKÖR aradi vendeglő vezeté- 

sé átvettem A legjobb ételekkel és italok- 

kal állok a közönség rendelkezésére. Fehér 

János, vendéglős. (733) 

GUTZJAR-TELEP elején ház eladó. Arad, 

Randunicei-utca 9. (734) 

PANCEÉLSZEKRENYT vagy vasszekrényt 

vennék. Cim Reclama-nál, Arad, Emi- 

neseu-u. 4. 735) 

MEÉELYSZINTI (szuterén) egyszobás-kony- 

hás lakás kiadó. Arad Ciontea-utca 25. 
(736) 

kor- VILLANYGRAMOFON erősitővel. 

szerü szekrényben, müvész- és tánclemezek
- 

kel eladó Arad, Seminarului-utca 5, hátul 

az udvarban. (T37) 

tanulónak alkal- 

Arad, Regina 
fiut JoOMEGJELENÉSÜ 

maz Ritt irégépmüszerész, 

Maria-körut 18. 
(738) 

FÜRDöBERENDEZÉS jégs ekrén
y bor- 

és sörkimérő asztal, mákdarálo, tizedes- 

mérleg, villanycsillár eladó. Kossik
né, Arad, 

Tampa-utca 3 szerb templomnál
. 739) ö9 

körut. 

KEHSEK utazót, aki Erdélyt és a Kegátot 

látogatná és mellekcikket magával vinne 

Cimeket Százszázaleékos javadalmazás 

jeligére Reclama-hoz, Arad. Eminesc
ua 4. 
(z41) 

Jó ALLAPOTBAN lévő takaré
ktüzhely el- 

adó. Arad, Oituz-utca 45. 
T42) 

39-es MAGASSARKU bordó 
antilop-cipő el- 

adó. Arad Ciorogariu-utca 3,
 a kapusnál. 

(T44) 

szogA KONYHAS lakás kiad
ó Cim: Já- 

ger fodrász, Arad, TFehér Kereszt-szálloda.
 

(T45) 

BöREELYSEGEDET tanulót és mindenes 

leányt azonnal alkalmaz Jáger fodrász, 

Arad, Fehér Kereszt-szálloda. 
(T46) 

PAPLANOKAT készit, has
ználtakat ujjá- 

dolgoz Glück Arad, Baritiu-utca 
3, Piata 

Avram lancu mellett. Ugyanott ujjádólgo- 

zott paplan eladó. 
(T47) 

50-EVEN felúli mindenest, kifogastalan 

Szakacsnőt alkalmazok egész napra jó fi- 

zetéssel, esetleg lakással.
 Jelentkezes dél- 

előtt 11-ig, Arad, Elisabeta-körut l
 

emelet. 

3, II 
(T48) 

gy 3-szobás csinos ma- 
BÉRELNEK 2- va 

Cim Reclama-nál, 
gánhaázat lehet kertt

el 

FkFIFODKASZT alkalmaz Elrkenhauer 

fodraás mester Arad, Regele Ferdinand 

cT40 

11misoarai 
lemes ári CDHSd-Edb 

vlóadások 
... 0ko TELEFON: 38-95 a 

MA BEMUTAÓ! 

Mirndem ámv fériez smegv egyszer.. 

MA UJDONSÁG 

ONC 72 Maria Deniy es ünerkt. MELVATI a ,Ret árya starjai Vidámság, derü 

BIEDERMAYER-készlet (60 darab) eladó. 

Arad, Simion Barnutiu-u. 12 szám, 1. ajtó. 
(T751) 

JóERKÖLCSU fiut tanulónak felfogadok. 

Málka-cukrászda, Arad. Regele Ferdinand- 

körut 5 szám. (T532) 

ELADO kétajtos szekrény, fehér gyermek- 

agy matraccal, összecsukható gyermekszek, 

öntött vasüs:, mángorló. Felvilágositást ad 

szivességből: Arad. Gheorghe Popa utca 6 

szám, 1. ajtó. (753) 

NÉMET nyelvben kifogástalan nő, rendelet- 

nek megfelelő, délelőtti órákban lehetőleg 

nagyobb gyermekekkel foglalkoznék. Cime- 

ket Reclama-hoz Arad, Emineseu-u 4. 

(T754) 

KÜLöÖNBEJÁRATU butorozot: szoba azon- 

nal kiadó Arad Thecdor Serb-u. 15. (755) 

KOMBINALT korszerü ebédlő rekamiéval 

eladó. Cim Reclama-nál, Arad, Eminescu-u 

DARALOMALOM eladó Cim 
zsef, Comlaus Arad megye 

sega g Telelom M 
T 
itt nnrnirtetti manmmmi mÜm 

A firnek filmje, a csodák csodája 

mm 

az egyetlen szines timcseda 

Hoadasok 3, 5, 7, 9 orakor Va 
sárnap delelőtt matine ő0 ejes 

helyárakkal 

kal kal mazok imis era li Ab 
(4231) 

kenes azonnal ál 

Tud u. 6. Apolló-mozi mellett. 

MIN snőt felfogadnak Bucu- 

restibe két személy mellé. Jelentkezni d. e. 

Timisoara, Dommnita Balasa-u. 11. Hő 

ten, jobbraa 

ENES szakác ac. 

(4992) 

GYERMEKKOCSI, korszerü, kifogástalan 

gumikkal, valamint szép tisza gyerm
ekágy 

fiókokkal, eladó. Timisoara, IV., röb
l-utca 

36. II. em. 25. (4232) 

KERESUÜNK ellenőrzési munkák 
elvégzésé- 

re lehetőleg megbizható vasuti nyugdijast. 

Cim a timisoarai kiadóhivatalban.
 (5289) 

EITÜNŐ állapotban levő motor
kerékpár el- 

adó rimisoara, I., Diaconovici
 Loga-körut, 

49. A földszinten. 
(5290) 

KELETI fató-szőnyeg, ezüs- 6-személyes, 

butor, kristály- és porcellán-
tárgyak nagy 

választékban. Interior". Timisoara T. Re- 

gele Ferdinand-körut 8, az udvarba
n. (4880) 

TLADÓ kombinált, 2-szemé
lyes lakk háló- 

szoba, rózsaszinü és fehér l
eány- vagy gyer- 

mekszoba, két különböző 
rekamier. 1 kom- 

binált, egy rendes ebédlő és filc futósző- 

nyeg. Interior, Timisoara I, R
egele Ferdi- 

(4879) 

engerrel és Wert- 
"elve, szőlőzuzógép. vash

 
ad Dr. 

eim-pénzszekrény eladó. Ar 

Suciu-us 100. 

FERFISZABOSAÁGHOZ n 

kalmazok. Arad, Plevnei-té
r 

Toan 

CT750) 

agy munkást al- 

5, Cseke. (TT6) 

ihály kel- 
VASALÓ, alkalmaz Kuhnl M. 

! a 9. (TTg) 
mefestő. Arad, Romul Velic

in-ute 

tt háziétel kapható, 

setleg hazaszállitva Arad, Gheorghe 

a-u. 11. Ugyanott Philips-hangszó
ró el- 

delutáni és esti órákban 

Arad, Eminescu-u. 4. 
(749) nand-körut 8, az udvarban

. 

KORSZERU szövőszék, mj,
 teljesen felsze VESZÜNK bármilyen nyel

vü könyvet. egész 

y 
könyvtárakat. Dante, Timisoara, Carol- 

körut 3. Ha eladó könyve v
an, hivja fel az 

52-79 távbeszélő számot. ahol a legmaga- 

sabb árat fizetik érte. 

NYARI német tanfolyamok. Oktatás cso- 

portban, vagy személy szerin is. bevált 

módszer szerint. Gyors eredmény. Timi- 

soara I., Regele Mihai-köru
t, 6. II. e 

é756) 

DES megbizható és főzeéshez értő min
- 

ELADOÓ összekötő perzsaszőnyeg uj, da- 

masztból készült asztalnemük, kezimunka- 
ágykészlet, barna es szürke gyapjuszövetből 

ült férfiöltönyök, középtermetre való 

ballonkabát és 36-os nagyon szép fehér női- 

cipő. Cim a timisoarai kiadóhivatalban. 

(5205) 

kKe 

MNDENESi, bizonyitvannya! rendenkezőt, 

felfogadnak azonnal vagy augusztus 1-re. 

Timisoara III. Remus-u. 11. (S204) 

IMERIIME-ruha, tiszta selyem, rózsaszinü 
madeira-bluz és mas. kifogástalan állapot- 

ban lévő holmik eladók. Cim: Timisoara IV., 

Vacarescu-u. 11, II. em. 25. (5203) 

ELKÖLTÖöZÉS miatt eladók kerti asztalok 

és szeékek, tonet-szekek es asztalok eternit 

védőlemezzel, 2-ajtós jégszekrény. elárusitó- 

asztal válaszfallal, 1.5x1.20 méretü csiszolt 

tükör. különféle kávéházi edények: Fenti 

dolgok egyben, vagy darabonként kapha- 

tók. Timisoara, Carol-körut 8 

presso) d. e. 10--12 között. (5202) 

MARKÁS karórát. fényképezőgépet (fil- 

mes), ezüstrókát vennék Ajánlatokat 

,Márka" jeligére a timisoarai kiadóhivatal- 

: piaca elárusitó sátor (stand), ládák, 

kecske, házinyul. 

(volt Ex- 
JóL ISMERT optikai üzlet. mükö 
miühellyel együtt eladó. Timisoara. távb 

szélő: 21-27. 

szivattyu eladó. Timisoara II., Cantacuzino- 

rescu-sor 6 4. ajtó. 

ba kérek. (5201) 

LAKAST teljes ellátással kaphat idősebb 

holgy vagy deákleány Schwarz Malvin, 

Timiscara II. Traian-tér 7. (5200) 

KIS TöKTVEL társat keresek jó helyen 

lévő konyha és falatozó vezetésére. Timi- 

soara IV Fröbl-u 8. (5199) ! 

ldszin- 

jeles képek, finom különféle stilusu TrTégi 

pár, igen szép, alig használt 

fehérbetétes barna férficipő 

tévész, Timisoadra IH., 

u. 29. (5113) 

VI.. Carol-körut 14. 

soara V., Torontalului-ut 13. 

KIFOGASTALAN. vizhatlan, férfi részére 
való sikabát (Windjacke), sötétkék matróz- 
ruha, majdnem uj. 4-5-éves fiu részére 

való és 28-as fehér cipő eladó. Timisoar 

II, Miron Romanal-u. 8, 2. ajtó. p 
mozinál. 

CUKRASZDABA felfogadnak három nyel 

tudással biró, jó házból való elárusitó ki. 
asszonyt azonnal vagy későbbre, állandó al- 

kalmazásra. Ugyanott tanonc-fiu is állást 

nyer. Cim: Potichen-cukrászda, Timisoara 

(5192) 

KORSZERÜ hálószoba, konyhaberendez 

sek, félhálók, ó-német ebédlő eladó. Timi- 
(S191) 

ELADO jó álapotban lévő falatozó (b 

dega) berendezés 8-literes fagylaltgép;ta 

tállyal, 2 ó-német szekrény és 1 márvány- 

lap. Timisoara III., Eroilor dela Tisa-körut 

42. (5190) 

ELADOK konyhaedények, butorok, mosó 

fazék, paradicsomos-üvegek, befőttes-i 
gek varrógép, 32-es bakancs, 27-es félcipő, 

fejős 
Megtekinthetők d. u 2 

8-ig. Timisoara II., Spitalal-nou-u. 1, a fa- 

kereskedésben. (5188) 

(5189) 

514-es 10-MÉTER, kutcső és szivó-nyomó- 

u, 4, a házmesternél. 518 

ELADO egypár uj, 38-as barna és egy pá 

36-os kék bőrszandál. Megtekinthetők dél- 

előttönként. Timisoara, Tudor Vladimi- 

(5185) 

RFIKEREKPAR, valamint 32-es, fiu Té 
szére való félcipő és bakancs olcsón eladó. 

Timisoara II., Balas-u. 4, 7. ajtó. (5184) 

TELJES hálószoba-butor, sodrony és mat. 
rác eladó. Timisoara II.,, Cermena-u. 14. 

(5183) 

volt banktő- 

Cim a ti- 

(5144) 

GKEPES könyvelő 

ő. órakönyvelést vállal. 

IROASZTAL tömör keményfából készült, 

kizünmő állapotban lévő, elutazás miatt el- 

adó. Megtekinthető délelőtt. Timisoara T., 
Regele Mihai-körut 25. Jakob. A józsef- 

városi vasutállomás mellett. (5209) 

ELADÓ korszerü, szép. mély, jó állapotban 

lévő gyermekkocsi. Timisoara I, Paul Chi- 

nezul-u. 1, 12. ajtó. a (5208) 

EEJÁRONÖI vagy házvezetőnői állás: keres 

idősebb, jobb nő, jó szakácsnő. hosszu bizo- 

nyitvánnyal rendelkező. Kisebb háztartásba 

menne. Érdeklődni: Timisoara I, Mercy- 

u. 5, a házmesternél. (5207) 

JÓL ISMERT borbélyüzlet betegség miatt 

sürgősen eladó. Timisoara II. Telegrafului- 

u. 19. (5S208) 

SZERELŐT és kihordó kocsist, hadi szolgá- 

lat alól menteset, valamint üvegmosó asz- 

szonyt 12 órától 18 éráig terjedő munka- 

időre felfogadnak. Jelentkezni: „Hercules 

szikvizgyárnál, Timisoara III, Ion Vasii-u.
 

sgoara II., Scolii-u, 20, 3-6-ig. 

EGYEDULALLÓ, komoly megbizható nő 
názvezetőnői állást keres egyedülálló sze- 

KERESEK cipészsegédet javitási munkák 

elvégzésére. Timisoara III., Wilhelm Mühle- 

u. 2. Danciu Atanasiu. (5182) 

diszek, ó- : 

Rózsa, Timi- 

(5180) 

CRVOSI vizsgáló-asztal, kerti 
német ebéedlő, iróasztal eladó. 

2 MOTOR eladó, kifogástalan állapotban, 
4110 Voltra. Egy 0.3 HP. 1-fázisra és egy 0.a 
HP 2-fázisra. Timisoara IV., Mircea Voda 

u. 12, I m.6. (5179) 

mély mellett. Cim a timisoarai kiadóhiva- 

talban. (5175) 

JOBBE HAZBOL való fiut tanoncnak felfo- 

gadnak, Cim: Atelier Mecanic de Auto 

Toan Anuica, Timisoara I., Gh. Lazar-u. 12, 

(S176) 

HADI SZOLGÁLAT alól mentes, keresztény 

utazó, regáti nagy gyárnak dolgozó, nagy 

összeköttetésekkel biró, Erdélyben és a re 

gátban utazói állást keres komoly gyárak- 

Dan vagy nagy cégeknél. Textil-, bazá 

pere-cikkek kezelésében teljesen 

i- 

jártas. 

gyermekek délelőtti felügyeletét. Érdek- 

lődni: 39.53 távbeszélő szám alatt, vagy T
i- 

misoara I.. Paulescu-u. 2, II. em., 9. (5195) 

HAZASPÁRT vagy főzni tudó asszonyt
 ke- 

fesnek családi házba, kik teljes ellátásért és 

fizetésért a háztartási munkát elvégzik. Ti
- 

misoara IV., Mircea Voda-u. 8. (5196) 

Z9-EVES, keresztény könyvelésben, gép- 

m.ll1 

(H036) 

l irásban jártas. bánsági nyelveket beszélő 

tisztviselő elhelyezkednék. Cim a ti
misoarai 

kiadóhivatalban. 
(5192) 

ELADÓ használt, kis, konyhaberendezés. 

Timisoara VI., Gelu-u. 24. 
( 5194) 

E lavbeszélő 2 1 
mlőadása 7 és -kor. FORUM-MOZI. ARÁD 

a TITOKZATOS 
Nagyszeru vigjáték 

ÓPŐ 
MARTHA HAREL WOL alsAcHRel BAUL HORBIGE exH 

4. Távbeszélő 20-22. (5198) Cim: villamos-állomási tőzsde, Arad. (5177) 

aYGIENA-fürdőben uri hölgy vállalja BAROMFTKETREC, 12-es teniszütő, csi 
ke-bluz, matadorjáték eladó. Timisoara IV.. 

E. CGojdu-u. 9, I. em., 21. Jobb lépcső. 8-4 

óra között. l (S178) 

SZöNYEG, 27x3l méretü, kétszemélye 

majdnem uj, szavatoltan tiszta heverő, 

előszoba-fal, valamint használt állapotban 

lévő konyhaberendezés eladó. 

III.. Memorandului-u, 68 . 

MERLEGKEPES könyvelő vállal órakön 
velést, mérleg elkészitését és könyvek ren 

behozatalát. Ajánlatokat ,Mérlegképe 

jeligére a timisoarai kiadéhivatalba kér 

NAGYMUNKASOKAT és kézimunkások: 

legnagyobb fizetéssel azonnal f. adma 

Salamon Herman férfiszabósá. 
IAdy-u. 2 . 

GYERMEKKOCSLkorszerü 
csón eladó. Timisoara III. 
15. 7. ajtó. 

Arte Grafice Dacia Iraimná 1lmigoara. 


